

Rykkinn Vel

— nytt fra velforeningen din



Fritidshuset på Rykkinn er viktig for barn og unges oppvekstmiljø. Foto HH

Hva skjer på Rykkinn for barn og unge?

I slutten av april arrangerte «Sammen for Rykkinn» /Rykkinn Frivilligsentral et møte for å samle alle gode krefter som arbeider for at barn og unge skal få en god oppvekst på Rykkinn. «Alle» var der kommunen, skolen, politiet, fritidshuset, frivilligheten gjennom Lions og Rykkinn Vel. Karateklubben og BVHI - innebandy kom fra idretten.

Mange legger ned en stor innsats for å skape gode oppvekstvilkår. Noen jobber generelt for at alle barn og unge skal få attraktive tilbud, andre jobber spesifikt mot unge som på en eller annen måte risikerer å havne utenfor et godt fellesskap. Her nevner jeg de viktigste tilbudene/aktivitetene:

- Fritidshuset; et særlig viktig tilbud for barn mellom 13-18 år. Åpent 3 kvelder/ ettermiddager i uka. Fritidshuset er et kommunalt tilbud. De samarbeider tett med Skattkammeret og Forandringshuset.
- Juniortilbud på fritidshuset drevet av en kommunalt ansatt i tillegg til frivillige fra Skattkammeret og Frivilligsentralen. Dette er et tilbud etter skoletid to dager i uka for barn mellom 10 og 13.
- Rykkinn frivilligsentral har også et tilbud etter skoletid for barneskolebarn en ettermiddag i uka. Her har frivilligsentralen et samarbeid med ungdomsskolen. Elever som har valgfaget «Innsats for andre», får praksis som aktivitetsledere på dette opplegget. Seinere får de ofte tilbud om betalt arbeid i skoleferietilbudene.
- Kommunalt fritidsstipend – et kommunalt tilbud hvor lag og foreninger kan søke støtte på vegne av et barn/ ungdom til å dekke utgifter for en fritidsaktivitet. Søknaden kan også komme fra skolen, fritidshuset eller Utekontakten.
- Ungdomslos – et prosjekt i regi av skolen, finansiert av staten. Det er en ansatt i full stilling i barneskolen som skal følge opp elever med stort skolefravær.

- Rykkinn-torget er et tilbud hvor familier kan få hjelp og veiledning til praktiske utfordringer i dagliglivet. Dette er åpent en ettermiddag i uke, og her kan ungdom og voksne få hjelp med for eksempel søknader, muligheter for arbeid, informasjon og hjelp til å kontakte andre aktuelle instanser. Tilbudet er i regi av den kommunale Utekontakten. Formålet er å skape tryggere rammer for hele familien. Rykkinn-torget kan oppsøkes på Rykkinn Frivilligsentral.
- «Ungdom og fritid» i kommunen har i samarbeid med Skattkammeret og Rykkinn Frivilligsentral aktivitetstilbud til barn i skoleferiene. Her er det mange frivillige ledere fra Skattkammeret og frivilligsentralen som er ledere. Ungdomsskoleelever som har praksis fra fritidstilbudet på frivilligsentralen, blir også ofte tilbudt jobb her.
- På frivilligsentralen er det også tilbud om leksehjelp. Dette er åpent for alle, men benyttes særlig av eldre ungdom og voksne som tar grunnskole og videregående.
- LIONs har mottatt en større donasjon fra en privatperson i Bærum som vil gjøre noe for barn og ungdom. Avkastningen fra fondet deles ut etter søknad til barn/unge med særlige behov.

Alt dette er positivt. Alle jobber på ulike måter for at alle barn og ungdom skal oppleve en meningsfull fritid, få gode venner og kjenne tilhørighet til Rykkinn. Vi vet at manglende inkludering i gode fellesskap er dårlig for den enkelte, familien og lokalsamfunnet. Nærpolitiet ga i møtet en positiv vurdering av situasjonen blant ungdom på Rykkinn. De opplyste samtidig at de tidvis møtte ungdom, ofte i Sandvika, som ikke burde oppholde seg der på det aktuelle tidspunktet. Disse ble som regel kjørt hjem, og politiet hadde dialog både med ungdommene og deres familier.

To mangler og en utfordring

Rykkinn Vel er svært opptatt av tilbudet til barn og unge. Som vist over skjer det mye positivt. Men vi vil fremheve to mangler og en utfordring. For det først har fritidshuset alt for begrensede åpningstider. Maria Drage fra Fritidshuset sa at i hennes oppvekst på Rykkinn var fritidshuset åpent hver dag, også i helgene. De ser behovet for å ha åpent flere kvelder i uka. Det er forunderlig at kommunen ikke prioriterer dette tilbudet like høyt som for noen tiår siden. Rykkinn Vel kan ikke se gode argumenter for at behovet er mindre i dag, og vi vet at ressursene finnes.

For det andre – det er for lite stabilitet. Flere av tilbudene er organisert som prosjekter, dette fordi det ikke ansettes fast personale, men bevilges begrensede midler til begrensede prosjekter. Det er en midlertidighet over tiltakene. Profesjonelle og ildsjeler vet ikke hva som skjer etter prosjektperioden. Det fører til manglende stabilitet og kort planleggingshorisont. Vi forstår at tiltak må evalueres og justeres underveis, men det identifiserte behovet vil med all sannsynlighet være permanent. For det enkelte tiltak/prosjekt kan det virker rasjonelt med en avgrenset periode, men summen av midlertidighet skaper usikkerhet og ustabilitet. Det er et politisk ansvar å gjøre noe med dette problemet.

En utfordring – flere frivillige. Mange av aktivitetene for og tilbudene til barn og unge er avhengig av frivillige. Leksehjelp, «Vi går for Rykkinn», Lions, Frivilligsentralen –alt involverer frivillige. Det samme gjelder de fleste tilbud til alle aldersgrupper. Alle trenere og ledere av idrettsaktiviteter og andre tilbud gjør til sammen Rykkinn til et godt samfunn. Rykkinn Vel, huseierforeninger, FAU, idretten, seniorsenteret, menigheten, moskeen, Mannskapet, kor osv. – alle trenger frivillige, og vi trenger flere frivillige. Gjennom frivillig arbeid kommer du i kontakt med andre og du opplever gleden av å yte noe for fellesskapet. Frivilligheten trenger flere hender og flere hjerter. Ta kontakt med en forening, frivilligsentralen eller Rykkinn Vel.

Boccia-bane åpnet

Mannskapet har laget ny boccia-bane på Rykkinn Seniorsenter, til stor glede både for senterets brukere og resten av lokalmiljøet. Siden kommunen la ned Kolsås Seniorsenter, ble det frigjort midler til å bygge denne banen på Rykkinn. Kolsås Seniorsenter tok initiativet og Mannskapet har gjort en fantastisk innsats med å bygge banen.

Åpningen 6. mai ble feiret med taler, sang, kake, og ordføreren slo det offisielle første kastet.

Banen brukes av seniorsenterets brukere på dagtid. På ettermiddagen og kvelden er den åpen for alle andre. For å spille må du låne nøkkel til skapet med boccia-kuler. Nøkkelen får du lånt på Seniorsenteret eller på Frivilligsentralen.



Banen ligger på nedsiden av Seniorsenteret. Foto HH

Du kan betale 250 kr. på følgende måter innen **25. juni**:

- Vipps: til **607436**
- Mottatt giro
- Bankkonto: **9235.29.94695**

Hvis du ikke bruker giroen, må du oppgi navn og adresse ved betaling.

Vellykket Kvistaksjon

I mange år har vellet samlet inn kvist og grener i området vårt. I år prøvde vi noe nytt. I stedet for å samle sammen buntene, kjøre dem til Isi og laste dem av der, ble kvisten kvernet opp direkte der den ble plukket opp. Den ferdige massen kan brukes til jordforbedring og tildekning som den er. Vi var veldig spente på om denne løsningen ville fungere, og vi kan gladelig konkludere med at det ble en stor suksess!



God innsats og vellykket innsamling. Foto Roar Labahå

Kontingent

Det er tid for å betale årets kontingent. Huseierforeninger og boligsameier får ikke en giro, de betaler kollektivt. Noen enkelthusstander får kontingentgiroen levert sammen med denne avisen, mens andre får den separat. Kontingenten er vellets eneste inntekt. Den gjør det mulig for oss å drive med: kvistaksjon, støtte til lokale aktiviteter og frivillige organisasjoner, utgivelse av velavisen, å være et sterkt talerør overfor kommunen når det gjelder utviklingen av Rykkinn og alt annet vellet er involvert i.

Vi håper alle ønsker å støtte vellets arbeid for hele lokalmiljøet vårt.





Gapahuken på samme plass, men nå tryggere. Foto HH

Gapahuken er på plass igjen

Den nybygde gapahuken ovenfor tennisbanen fikk hard medfart da et tre veltet over den kort tid etter at den var ferdig. Nok en gang har Mannskapet trått til, og gapahuken er nå bygget opp igjen. Det er ikke lenger noen trær som truer den, og Mannskapet planlegger etter hvert å lage en utsiktsbenk i nærheten.



Benkene er nå plassert ut og merket. Foto HH

Benke-prosjektet fortsetter

Tre nye benker er nå satt ut. Én står ved den nye boccia-banen, og to er plassert langs gangveien mellom Rykkinn senter og Fritidshuset. Vellet er i dialog med kommunen om veien videre for dette samarbeidsprosjektet.

Styret i Rykkinn Vel

Bernadette Ann Eirheim Styremedlem 977 59 064w	Jon Müller Varamedlem 928 46 650
Øyvind Jordheim Styremedlem 913 82 126	Monika Jansen Strand Varamedlem 934 50 094
Arild H. Steen Styreleder 901 40 054	Morten Erik Malm Varamedlem 906 01 840
Britta Zeiner Styremedlem 905 34 875	Erik Opøien Varamedlem 414 401 26
Roar Labahå Styremedlem 932 45 778	Gro Løkken Varamedlem 917 58 618
Hans I. Holmen Styremedlem 24 915 47 891	Ragnhild Oma Varamedlem 913 78 881
Christian Borgen Styremedlem 916 53 180	Vera Perminow Varamedlem 997 13 850

RYKKINN VEL

Org.nr 994 866 729
post@rykkinnvel.no

Kontonummer: 9235.29.94695
www.rykkinnvel.no